

úmrtních a rodních, které dle zákonů v platnosti jsoucích správcové duchovní dlužní jsou k úřadům politickým, potahmo k úřadům vyjednávacím pozůstalosti zasílali pro výkazy sirotčí i výkazy odkazův fondových, pak k tomu konci aby se očkování čili štěpování zařídilo, co do evangelických vyznavatelův víry budoucně zasílali bezprostředně politickým úřadům, jichž se to týče.

C. k. m. sl. zpravce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

85.

Oznámení c. k. m. sl. zpravce zemského od 22. května r. 1849,

o zadržování potulujících se buřických vyslancův a zákonným s nimi nakládání.

Dověděl jsem se, že se v zemi potloukají lidé rozličně předěni, jenž slibují lidu vojenskému ošemetně všeliké prospěchy, kdyby se revoluce uherská podařila.

Snadno dá se pochopiti, že Košut, hlava revoluce, kterýž zločinské zámysly své stíhá všemi prostředky podvodu a šalby, rozšiřuje takové lákavé, byť i sebe falešnější věci placenými svými emissáry, aby nabyl nových přívrženců.

Dal jsem již úřadům a představeným obcí nařízení, aby se lidé takoví, k šálení a svádění lidu vojenského vysílání, zatkli a dle plné přísnosti zákona potrestali; i mám dostatečné rukojemství v rozumném smýšlení a věrné oddanosti, kterouž obyvatelé venkovští u vděčném zpomnutí na mnohá dobrodiní od Jeho Milosti císařské přijatá vždy na jevo daly, že takovéto trestuhodné svádění v Moravě a Slezsku všude zůstane bez účinku.

Předce však mám za prospěšné, obracet zřetel na tyto zločinské šmejdy, a vyzývám všechny dobře smýšlející občany, aby úřady dozorní a představené obcí u zadržování potulujících se buřických vyslancův a v zákonným s nimi nakládání co nejvíce podporovali.

C. k. m. sl. zpravce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

86.

Cirkulář c. k. m. sl. zpravce zemského od 29. května r. 1849,

jímž se úřední dopisování magistrátů a úřadů patrimonialních osvobozuje od platu poštovského.

Dle nejvyššího patentu od 7. září r. 1848 mají magistráty a úřadové političtí vésti soudství a zpravu politickou až do zavedení úřadů císařských na